



多一种角度,同步看世界

假药泛滥 富国穷国齐头疼

英国 **The Economist** 《经济人》
假药泛滥曾经是困扰那些贫穷国家的严重问题,如今,富裕国家也同样受到了这个问题的困扰。

走私毒品者一旦被抓会受到严厉的惩罚,相比之下,制售假药者所受的惩罚就轻得多,一些国家政府认为,制售假药只是小事一桩。现在,这种情况可能会得到改变,制药行业正在说服各国政府出台政策,加大对制售假药行为的打击力度。

其实,假药对人们的危害一点也不亚于毒品,毒品会让人上瘾,但假药很可能直接要了患者的命。长期以来,假药制售主要是贫穷的发展中国家需要面对的问题。非洲和东南亚市场上的抗感染药,可能有15%-30%是假货;联合国估计,在每年销往非洲的价值4.38亿美元的抗疟疾药物中,大约一半是假药。美国企业研究室的罗杰·贝特说,他相信每年假药杀死的人起码有10万。

现在,富裕的发达国家也开始受到假药问题的困扰,美国医药公司全球安全负责人约翰·克拉克说,已经在44个国家发现至少20种合法制售的冒牌“伟哥”,克拉克的情报来自辉瑞公司的全球网络举报人,这种趋势令他忧心忡忡。

克拉克先生说,过去造假者主要来自发展中国家,但现在他发现很多假药来自英国和

加拿大这样的发达国家,骗子的造假技术越来越成熟,有些假药甚至连真药的编号都弄了上去,几乎可以以假乱真。

辉瑞公司最近的调查表明,在接受调查的14个欧洲国家中,有近1/5的人从非法渠道获得药品。该公司估计,在欧盟存在着一个产值超过128亿美元的制售假药市场,而在全球,假药每年的产值高达2000亿美元。这就解释了为什么富裕的发达国家也开始有人卷入假药制售行列。

与贫穷的发展中国家相比,富裕的发达国家拥有更多的技术优势,为了防伪,药品公司可以在包装上嵌入各种各样的防伪标志,甚至使用网络验证这种方式,有些大的制药公司还在药品的包装中植入无线电频率识别芯片,厂商可以随时跟踪药品的位置。

穷国就很难利用这种技术优势。先进的无线电标签和数据库软件对那些在街头兜售假药的小贩也不起多大作用,不过,即使在如此困难的情况下,政府和商人也应该联合起来与制售假药者做斗争,这不仅仅是在保护自己的利益,也是在保护人们的健康和幸福。快报记者 潘文军 编译

英国 **THE INDEPENDENT** 《独立报》 荣誉谋杀 每年害死20000人

家族的女性成员因“失贞”和“不检点”让家族失去荣誉,家族的男性成员就将她们杀害以挽回荣誉,这就叫“荣誉谋杀”,这个可恶的“传统”已经有数百年历史。

联合国曾做出统计,全球每年有5000人死于荣誉谋杀。但是英国《卫报》在约旦、巴基斯坦、埃及、加沙地带以及约旦河西岸等地进行了历时10个月的调查后发现,实际上每年死于荣誉谋杀的不幸妇女达到20000人,四倍于联合国公布的人数。

发生荣誉谋杀事件的地带原先集中在中东,现已蔓延到全球各地。印度、巴基斯坦都有大量的荣誉谋杀事件,意大利黑手党亦有荣誉谋杀的传统,连英国10多年来也发生了超过100起荣誉谋杀事件。

“荣誉谋杀”的手段非常残忍,包括枪击、石砸、焚烧、活埋、窒息、刀刺等。今年最出名的荣誉谋杀事件莫过于土耳其少女被父亲活埋。今年2月,土耳其东南部破获一起人伦惨案,一名16岁的土耳其少女在神秘失踪40天后,尸体在自家鸡舍底下被发现。验尸结果显示,她没有任何外伤或中毒现象,显然是在意识清醒时惨遭活埋后窒息而亡。令人不寒而栗的是,下此毒手的不是别人,

正是她的亲生父亲。而后的杀人动机只是由于不满女儿与男友约会,令家族“蒙羞”。

有些女子并未“失贞”,她们被“荣誉谋杀”的理由仅仅是因为不满家族强加给自己的婚姻,2003年12月,在巴基斯坦木尔坦,一名23岁的女子就因不满包办婚姻逃跑而被自己的亲生父亲用安眠药灌死后勒死。

更令人发指的是,约旦和埃及都曾发生过父亲兽性大发强奸亲生女儿,而后又为了所谓家族荣誉亲手杀死女儿的人伦惨剧。在荣誉谋杀的“词典”里是没有“强奸”这个词的,女人只要失贞,只有死路一条。

除了杀戮,强奸也被用来作为对“荣誉罪行”的惩罚。2002年,在印度旁遮普邦,一个“部落陪审团”宣判,一个11岁男孩被怀疑与一名30岁的女子有染,作为对他“莫须有”罪行的惩罚,陪审团判处他18岁的姐姐接受强奸,如果这名女孩拒绝接受,她全家的女性都将被强奸。当4个壮汉拖着他无辜的姐姐进入一个小房间将其轮奸时,屋外围观的100多人开心地笑了……

愚昧和纵容是这种罪恶滋生的土壤,在那个被轮奸的女孩报警后,警察竟说这种行为只是一种可以理解的抱怨。快报记者 潘文军 编译

美国 **Bloomberg Businessweek** 《商业周刊》 日元走势强劲 日本危机四伏

经济增长放缓,通货紧缩加剧,现在日元汇率又莫名走升。日本政策制定者许诺以积极的手段来应对,但日元依然走势强劲。2010年,日元已经升至15年来的最高点,然而日本的危机并不仅限于此。日本保守经济政策的恶果正在浮现,日本政府采用了治标不治本的权宜政策,如大量的财政支

出,降低利率和让日元贬值。日本正来自各方面的国际力量压垮,东京已无法掌控全球发展趋势。由于对移民和妇女参加工作一直持排斥态度,劳动力快速老龄化的问题也得不到解决。政治的瘫痪也使日本经济受到沉重打击,日本首相不断更迭,人民对未来没有信心,加剧了通货紧缩。

俄罗斯 **塔斯社** 杜马秋季会议 讨论森林大火

9月7日,俄罗斯国家杜马召开新的秋季会议,讨论2010年俄罗斯大火和高温造成的问题。杜马议员们将就此问题通过一项特别决议,紧急情况部、农业部、森林局、水文气象和环境监测局的高级官员们都出席了会议。

俄罗斯国家杜马承诺,对现行法律

进行分析讨论,包括:调整森林使用、自然环境和防火措施中的各方关系,创造条件以便在紧急情况下有效协调国家各机构的行动。

杜马议员们要求,俄罗斯各方政治力量必须联合起来,不得利用俄罗斯森林大火和干旱的困难局面来达到自己的宣传目的。

美国 **The New York Times** 《纽约时报》 美高科技产业 就业形势堪忧

多年以来,高科技产业一直被认为是美国最有活力、最有前途、令全球艳羡的产业。然而,当美国政府为创造就业机会、降低失业率而头疼不已时,这些高科技公司也放慢了聘用员工的步伐,这也显示,要解决如今居高不下的失业率将十分困难。上周发布的就业报告显示,美国失业率为9.6%,仅私营

企业就业显示出好转的势头。

今年的政府就业报告显示,高科技产业的就业机会在不断缩水。2009年,计算机系统设计、互联网开发等领域的工作机会增长已经变慢,数据处理、软件开发等领域的就业率在下降,此外,2010年第二季度,计算机专家、系统分析师和电脑程序员的失业率都在6%左右。

英国 **FINANCIAL TIMES** 《金融时报》 各国应采取行动 关注全球粮食安全

两年内发生两次粮食危机是为世人敲响的警钟。去年,在意大利小城拉奎拉召开的八国集团峰会上,G8领导人承诺将加强全球粮食安全,以避免2007年-2008年的粮食短缺情况重演。而上周,俄罗斯宣布延长谷物出口禁令,同时莫桑比克爆发粮食骚乱,说明要实现上述目标,仍需付出大量努力。

起初只是由于恶劣天气导致的小麦价格飙升,正不断推高其他大宗商品价格,并导致了俄罗斯出口禁令。这些因素都扰乱了国际市场,并助长了囤积行为。尽管目前的粮食储量高于两年前,但仍不足以化解严峻的供应危机。两次危机之间的间隔如此之短,各国必须立即采取行动。

英国 **Mail** 《每日邮报》 城市居民 更易得精神病

最新调查显示,跟居住在乡村地区的人相比,居住在城市里的人更容易患上精神分裂症等精神疾病。卡迪夫大学的研究者对瑞典20万居民的生活方式展开调查后,得出这一结论。

研究者们并不知道造成这一问题的具体原因,但他们表示城市居民更容易被周围的人排斥。如果他们没

融入周围的环境,就更容易被歧视,这会让他们感觉焦虑,严重的话则发展为精神疾病。研究负责人斯坦利·萨米特博士称,城镇居民也更容易患上导致个性改变的精神疾病,这也被称为非情感性精神病。今年早些时候英国的官方报告也表明,乡村居民的平均寿命比城市居民长两年。

英国 **nature** 《自然》 南极海湾 大量甲烷泄漏

在挨着南极半岛的埃里伯斯和恐怖湾,持续的气泡令水面波动。2000年,在这个地区已经进行了38年研究工作的阿根廷地质学家鲁道夫·德尔·瓦列看到此番情景时产生了强烈兴趣。他认为气泡中的气体可能含有甲烷,当他的团队对气体展开研究后,发现甲烷含量为99%。

这并不是个好消息,甲烷造成大气

变暖的能力比二氧化碳高25倍,南极海床和冰川中的甲烷水合物也含有大量的碳。据记录,南极的冰架在不断减少,长此以往,冰川融化可能会推动全球变暖,从而引发物种的大量灭绝。鲁道夫·德尔·瓦列和他的团队准备前往甲烷气体泄漏的地区展开实地调查,确定这一地区的浅水和冰块中甲烷泄漏的数量。

韩国 **中央日报** 《中央日报》 推行禁烟公寓 导致矛盾激化

为使非烟民免受二手烟危害,韩国首尔市从2007年开始推广禁烟公寓项目,目前有150多个公寓参与。该项目以每栋公寓为单位,组建自律管理委员会,并以传单等形式开展宣传活动。但随着禁烟公寓的推广,吸烟者和不吸烟者之间的矛盾在不断激化。

首尔市政府表示,今年在首尔市内

申请禁烟的187处公寓中,有15处公寓因未有半数以上的居民同意禁烟而落选。与此相反,居民对禁烟公寓的要求也在不断增加。

今年以来,首尔市内每个社区都设有面向公寓入住者开放的网络社区,有人不断在上面表示出自己对吸烟者的不满。

英国 **BBC** 英国广播公司 随着年龄增长 记忆力会变好吗?

通常人们认为,人的年纪越大,记忆力就越差,健忘仿佛是变老的必然结果。但有些人对此抱有疑问,他们感觉年龄越来越大之后,持久记忆能力反而越来越好。

青少年通常感觉背诵长诗或一整篇文章是非常困难的事,但上了年纪的人却总能把这些记得清清楚楚。甚

至有时候,一些偶然的时刻就能激发老年人对某件事的强烈记忆,而在这之前,他们似乎完全遗忘了这些事。

美国的科学家发现一些老人拥有超常记忆力,研究结果显示,一种异常蛋白会杀死老人脑中的神经细胞,但有一部分老人的脑中并未形成这种异常蛋白,因而保留了超常的记忆力。

法国 **AFP** 法新社 到泰国强暴幼女 法国男子吃官司

法国一名花甲男子因涉嫌在泰国强暴10来个女孩,从9月6日起在巴黎重罪法庭出庭受审。2005年8月,61岁的法国人让-克洛德·夏穆在泰国帕塔亚旅馆的房间里与一个8岁女孩发生了性关系。被捕后他供认,他付给了女孩的母亲20欧元,作为他和女孩性交的代价。

2006年6月,他在巴黎被警察逮捕,

被控告性侵犯两名3岁和4岁的法国女孩,强暴或猥亵10名年龄介于6到11岁之间的泰国女孩。起诉书指出,被告自1998年以来多次到泰国性旅游,受害者的数量很可能更多。他承认了部分犯罪事实,但宣称从未“强迫女孩同意”与他发生性关系,法庭将于9月10日对其进行宣判。快报记者 李欣 编译